Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Jun 2009.

1. (10 poena)
a)(5)

void predictNextBurst(PCB* pcb) {
  if (pcb==0) return;
  pcb->timePredicted>>=1;
  pcb->timeElapsed>>=1;
  pcb->timePredicted+=pcb->timeElapsed;
}
b)(5)

	timeElapsed
	10
	2
	8
	8
	...

	timePredicted
	6
	8
	5
	6
	7


2. (10 poena)
public class Channel extends Thread {

    protected Server s;

    protected Socket c;

    public Channel(Server server, Socket socket) {

        s = server;

        c = socket;

    }

    public void run(){

        BufferedReader br = null ;

        try{

            br = new BufferedReader(new InputStreamReader(c.getInputStream()));

            while(!s.isFinished() && !c.isClosed() ){

                s.setMessage(br.readLine());

            }

        }catch(Exception e){
            e.printStackTrace();
        } finally{

            try {

                br.close();

            } catch (IOException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

            try {

                c.close();

            } catch (IOException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        }

    }

}
public class Server extends Thread{

    protected ServerSocket s;

    protected int port;

    protected String msg;

    protected boolean blocked;

    private boolean finished;

    public Server(int port) {

        this.port = port;

        finished = false;

        msg = null;

        blocked = false;

    }

    public synchronized void setMessage(String message){

        msg = message;

        if (blocked) notifyAll();

    }

    public synchronized String getMessage(){

        blocked = true;

        while ((msg == null) && !isFinished()) 

            try {

                wait();

            } catch (InterruptedException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        blocked = false;

        String ret = msg;

        msg = null;

        notifyAll();

        return ret;

    }

    public void finish(){

        finished = true;

        try {

            s.close();

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

    public boolean isFinished(){

        return finished;

    }

    public void run(){

        try {

            s = new ServerSocket(port);

            while(!isFinished()) {

                try {

                    Socket k = s.accept();

                    Channel c = new Channel(this,k);

                    c.start();

                } catch (IOException ex) {

                    ex.printStackTrace();

                }

            }

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }finally{

            if (!s.isClosed()) 

                try {s.close();

                } catch (IOException ex) {

                    ex.printStackTrace();

                }

        }

    }

}
3. (10 poena) Samo izgladnjivanje (starvation). Utrkivanje (race condition) ne može da nastupi pod pretpostavkom da je pristup ispravno implementiran, jer on tada obebzbeđuje međusobno isključenje. Živa blokada (livelock) ne može da nastupi, jer nema neograničenog odlaganja: uvek jedan (i samo jedan) proces od proizvoljno mnogo njih koji su uporedo ušli u kritičnu sekciju uspešno iz nje i izlazi; to je onaj koji je prvi izmenio podatak i upisao u njega svoju verziju; ostali moraju da ponove svoju operaciju iznova. Prema tome, nema neograničenog odlaganja svih procesa koji pristupaju resursu, jer jedan po jedan pristupaju resursu u konačnom vremenu. Mrtva blokada (deadlock) ne može da nastupi jer nema blokiranja, kao ni neograničenog zadržavanja. Izgladnjivanje (starvation) može da nastupi, ukoliko nije sprečeno dodatnim mehanizmom, jer uvek novi procesi mogu da pretiču dati proces i upisuju pre njega, pa posmatrani proces, zbog stalnih konflikata, ne uspeva da uspešno završi svoj pristup neograničeno.
4. (10 poena)
void free (Cache* cache, void* object) {
  if (cache==0 || object==0) return; // Error
  FreeSlot* fs = (FreeSlot*)object;
  fs->next = cache->freeSlots;
  cache->freeSlots = fs;
}
5. (10 poena)
a)(5) 58, 66, 91, 126, 47, 39, 37.
b)(5) 47, 39, 37, 58, 66, 91, 126.

6. (10 poena)
a)(5) U operativnom sistemu Linux prostor za zamenu stranica na disku može biti fajl u postojećem fajl sistemu ili za to posebno namenjena particija. Zamena stranica pomoću fajla je znatno sporija jer se za pristup stranici mora proći čitav niz sistemskih poziva, koji nisu potrebni u slučaju pristupa posebnoj particiji namenjenoj za zamenu. Međutim, u slučaju neodgovarajuće veličine rezervisane particije, menjanje veličine iste može biti jako složen postupak ukoliko je ta particija sa obe strane okružena drugim korisnim particijama. U slučaju fajla, pod uslovom da postoji dovoljno slobodnog prostora, povećanje veličine prostora za zamenu stranica je trivijalno.
b)(5)
ls -l /dev | grep "^b.......w.*"
7. (10 poena)
#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>

#include<linux/ipc.h>

typedef struct{

  long mtype;

  int val;

} my_msg;

int f();

int main(){

int ai, i = 1000, j, p;
my_msg msg;

while ( (p = msgget((key_t)i,0666 | IPC_CREAT | IPC_EXCL)) < 0) i++;

if (fork() == 0) {

  for (j = 0; j < 10; j++){
    msgrcv(p, (struct msgbuf *)&msg, sizeof(my_msg)-sizeof(int), 1, 0);
    for(i = 0; i<msg.val; i++) printf("pong"); printf("\n");
    msg.mtype = 2;
    msgsnd(p,(struct msgbuf *)&msg,sizeof(my_msg)-sizeof(int),IPC_NOWAIT);
  }

  exit(0);

}
for (j = 0; j < 10; j++){
  ai = f();
  for(i = 0; i<ai; i++) printf("ping"); printf("\n");
  msg.val = f();
  msg.mtype = 1;

  msgsnd(p,(struct msgbuf *)&msg,sizeof(my_msg)-sizeof(int),IPC_NOWAIT);

  msgrcv(p, (struct msgbuf *)&msg, sizeof(my_msg)-sizeof(int), 2, 0);
}

msgctl(p, IPC_RMID, 0);
return 0;

}
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